
 
ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

ΟΛΟΙ  ΣΟΤ ΔΡΟΜΟΤ ΓΙΑ ΣΗΝ ΑΝΑΣΡΟΠΗ ΣΟΤ 
ΑΝΣΙΑΥΑΛΙΣΙΚΟΤ ΝΟΜΟΤ! 

 
Τώρα όλοι οι εργαζόμενοι μηχανικοί γνωρίζουμε... 
αφού ήρθε πια ο λογαριασμός στο σπίτι μας και καλούμαστε να πληρώσουμε τη ...νύφη, δηλαδή τα κέρδη των 

μετόχων της Σράπεζας Αττικής: 7,17εκατ. € στο Α΄εξάμηνο του 2007, δηλαδή στο χρονικό διάστημα που 
εφαρμόζεται ο Νόμος 3518/2006. Ο γνωστός νόμος που: 
- Αυξάνει τις εισφορές μας, σε σημείο να μας κλέβουν ένα μηνιάτικο το χρόνο. 
- Μειώνει τις συντάξεις μας από 2800€ που εκδίκασε το ΣτΕ, σε 1900€. Νομοθέτησαν τη μείωση της σύνταξης 

κατά 900€ και με θράσος το ονόμασαν αυτό «αύξηση» και «αποκατάσταση των παραλείψεων και των αδικιών 
δεκαετιών…». 
 
Την ίδια στιγμή ποιος οφελείται;  
- Υυσικά, οι εργοδότες και το κράτος, αφού μειώνονται οι εργοδοτικές και κρατικές εισφορές σχεδόν στο 

μισό. Στους 3 από τους 4 συνταξιοδοτικούς κλάδους του ΤΣΜΕΔΕ, δεν προβλέπεται καμία κρατική συμμετοχή 
και στους 2 ούτε καν εργοδοτική, λειτουργούν δηλαδή σαν αυτασφάλιση!!!   
- Την ίδια στιγμή επένδυσαν άλλα 63εκ.€ στην τράπεζα Αττικής (πέραν των 88 εκ. € που επένδυσαν στην 

7ετία 1997-2003) για να στηρίξουν την τράπεζα ώστε να «αντέξει στον ανταγωνισμό μεταξύ των τραπεζικών 
ομίλων» και στη συνέχεια να πουληθεί ως κερδοφόρα στους θεσμικούς επενδυτές, όπως σχεδιάζει άμεσα η 
κυβέρνηση, με δώρο στη «συσκευασία» τα αποθεματικά του ΣΜΕΔΕ που αυγαταίνουν από τον ιδρώτα 
μας. 
 
Η απάτη δεν έχει όρια! 
Τώρα, οι ηγεσίες ΣΕΕ-ΣΜΕΔΕ φέρνουν νέα αναλογιστική μελέτη, για να μας πουν ότι το «Ταμείον είναι 
μείον», στηρίζοντας έτσι για μια ακόμα φορά το Νόμο που μαζί με την κυβέρνηση σχεδίασαν. Την 
πραγματικότητα όμως δε μπορούν να την κρύψουν όσες αναλογιστικές μελέτες και αν παρουσιάσουν, όσα 
στοιχεία και αν αποκρύψουν, όπως τα εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ κλεμμένων οφειλών εργοδοσίας και 
κράτους προς το ΣΜΕΔΕ. 
Η πραγματικότητα αυτή έχει όνομα: τη λένε ΑΝΣΑΠΟΔΟΣΙΚΟΣΗΣΑ, έχει τη σφραγίδα της Ε.Ε. και της 

πολιτικής της Λισσαβόνας, συμφωνούν σε αυτή όλες οι δυνάμεις που δέχονται τον Ευρωμονόδρομο και 
μετεκλογικά επιχειρείται να εφαρμοστεί σε όλο το ασφαλιστικό σύστημα και σημαίνει: 
Αύξηση των εισφορών, μείωση των παροχών, απαλλαγή του κράτους και της εργοδοσίας από το «περιττό» 

ασφαλιστικό κόστος. Σημαίνει Σαμείο – Σράπεζα που θα χρηματοδοτεί τα νέα φαγοπότια των 
κατασκευαστικών ομίλων που τιτλοφορείται ΣΔΙΤ, Σαμείο - τζογαδόρος που «επενδύει» τα αποθεματικά του 
στο καζίνο του Χρηματιστηρίου και στα κερδοσκοπικά παιχνίδια των τραπεζιτών, εκεί όπου ο ιδρώτας μιας 

ζωής χιλιάδων μηχανικών μόλις που αγγίζει τα κέρδη ενός λεπτού διαπραγμάτευσης στη οφοκλέους... 
 
Ο ψεύτης και ο κλέφτης τον πρώτο χρόνο χαίρονται...  
Και ξαφνικά πρόεδρος και ηγεσία του ΣΕΕ (ΠΑΣΚ, Συμπαράταξη, ΔΚΜ, ΔΑΠ κλπ), «ανακάλυψαν» ότι ο 
Νόμος που προώθησαν και ΟΜΟΥΩΝΑ αποδέχτηκαν στην προηγούμενη Δ.Ε. του ΤΕΕ, έχει αδικίες!  
Χύνουν κροκοδείλια δάκρυα για τις δυσβάσταχτες εισφορές που μας φόρτωσαν. Προσπαθούν να μας 

διχάσουν, σε «νέους και παλιούς» ασφαλισμένους, σε εργαζόμενους και συνταξιούχους. Βάζουν το 
ψευτοδίλημμα: μείωση εισφορών ή αύξηση των συντάξεων. Μας ζητούν, δηλαδή, να διαλέξουμε ποιοι από 

εμάς θα θυσιαστούν πρώτοι και ποιοι αργότερα! Παζαρεύουν μικρότερες αυξήσεις με την κυβέρνηση, ώστε 
να μείνει το πλαίσιο του Νόμου άθικτο.  



Τώρα τα ρίχνουν ο ένας στον άλλο: «φταίει η διοίκηση του ΤΣΜΕΔΕ», λέει τώρα η ηγετική ομάδα ΠΑΣΚ-
Συμπαράταξη, «κάναμε ό,τι μας λέγατε», απαντάνε οι άλλοι. Κι όλοι μαζί, υπηρέτες της ίδιας πολιτικής και η 
ουσία του νόμου στο απυρόβλητο...  
Όμως τώρα οι μάσκες έχουν πέσει και πρέπει να τους βάλουμε όλους στη θέση τους.  
Όλες τις δυνάμεις που έβαλαν την υπογραφή τους (μαζί και οι ...«αριστερές», Συμπαράταξη και 
Συσπείρωση), κάτω από την απόφαση της αντιπροσωπείας του Υλεβάρη του 2003 (την οποία μόνο η 
«Πανεπιστημονική» καταψήφισε) δρομολογώντας ως πλαίσιο για το ασφαλιστικό τη λογική της 
ΑΝΣΑΠΟΔΟΣΙΚΟΣΗΣΑ. 
 
Σέρμα στη σιωπηλή διαμαρτυρία, διάλογος δε γίνεται μέσα από το Ενημερωτικό Δελτίο του ΣΕΕ! 
Ο δικός μας διάλογος γίνεται στους δρόμους! 

 ΚΑΣΩ Ο ΝΟΜΟ 3518/2006 ΚΑΙ ΟΛΟΙ ΟΙ ΑΝΣΙΑΥΑΛΙΣΙΚΟΙ ΝΟΜΟΙ ΝΔ ΚΑΙ ΠΑΟΚ! 

 ΟΦΙ ΣΗΝ ΑΝΣΑΠΟΔΟΣΙΚΟΣΗΣΑ ΚΑΙ ΣΗΝ ΕΠΙΦΕΙΡΗΜΑΣΙΚΟΣΗΣΑ – ΠΛΗΡΗ, ΔΗΜΟΙΑ, 
ΚΑΘΟΛΙΚΗ, ΤΠΟΦΡΕΩΣΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΥΑΛΙΗ! 

 ΣΩΡΑ ΡΙΖΙΚΗ ΜΕΙΩΗ ΣΩΝ ΕΙΥΟΡΩΝ – ΑΤΞΗΗ ΣΩΝ ΠΑΡΟΦΩΝ ΚΑΙ ΣΩΝ ΤΝΣΑΞΕΩΝ! 

 ΟΤΣΕ ΕΝΑ ΕΤΡΩ ΣΑ ΠΑΙΦΝΙΔΙΑ ΣΩΝ ΣΡΑΠΕΖΙΣΩΝ – ΑΜΕΗ ΑΠΟΔΕΜΕΤΗ ΣΟΤ ΣΜΕΔΕ 
ΑΠΟ ΣΟ ΦΡΗΜΑΣΙΣΗΡΙΑΚΟ ΣΖΟΓΟ ΚΑΙ ΣΗΝ ΣΡΑΠΕΖΑ ΑΣΣΙΚΗ!  

 
ΤΝΣΟΝΙΣΙΚΟ ΣΩΝ ΚΛΑΔΙΚΩΝ ΕΠΙΣΡΟΠΩΝ ΑΓΩΝΑ ΓΙΑ ΣΟ ΑΥΑΛΙΣΙΚΟ 

http://www.dpk.tee.gr, email: suntonistiko@gmail.com  
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